
E-Mails auf dem Smartphone Teil 04

Fotos mit einer E-Mail über die 
App Gmail versenden.



Fotoversand mit Gmail

An E-Mails kann man Dateien, wie zum Beispiel 
Bilder, anhängen und versenden. 

Das funktioniert auch mit der App Gmail auf 
dem Smartphone. 

Der Vorteil, Bilder mit einer E-Mail zu 
versenden, ist, dass die Bilder hier in voller 

Dateigröße versendet werden können. 

Mit Apps, wie zum Beispiel WhatsApp oder 
Signal, wird die Dateigröße der Bilder 

verkleinert.

Wie das Versenden von Fotos über Gmail 
funktioniert und worauf man dabei achten 

sollte, wird hier erklärt.



Fotoversand mit Gmail

Gezeigt wird hier, wie man ein Foto an eine       
E-Mail anhängt und versendet.

Außerdem wird vorgemacht, was passiert, 
wenn man eine E-Mail mit Foto erhält.

Und wie man dieses Foto auf dem Smartphone 
abspeichern kann.

In diesem Teil geht es auch darum, ein Foto mit 
der App Gmail zu versenden.

Dazu öffnet man die App Gmail.

In Gmail sieht man alle seine Mails, die man 
bekommen hat.



E-Mail schreiben

Hier soll heute eine E-Mail 
geschrieben werden.

Dazu tippt man unten auf 
„Schreiben“.

Eine neues E-Mail-Formular 
öffnet sich.

Oben wird man schon als 
Absender eingetragen.

Jetzt muss man noch einen 
Empfänger eintragen.

Man gibt also die Empfänger 
E-Mail-Adresse ein.



E-Mail schreiben

Während der Eingabe 
bekommt man schon 
Vorschläge aus den 

gespeicherten Kontakten.

Ist der gesuchte Kontakt 
dabei, tippt man darauf.

Dadurch wird der Kontakt 
direkt in die Empfängerzeile 

eingefügt.

Als nächstes muss man die 
Betreffzeile ausfüllen.

Hier kann man zum Beispiel 
„Foto mein Haus“ eintragen.



Foto anhängen

Dann kann man noch einen 
kleinen Text dazu schreiben.

Als letztes möchte man 
noch ein Foto anhängen.

Dazu dient in der obersten 
Zeile die „Büroklammer“.

Tippt man auf die 
Büroklammer, öffnet sich 

ein Auswahlmenü.

Hier kann man jetzt Dateien 
anhängen, die auf dem 

Smartphone gespeichert 
sind.



Aus „Drive“ anhängen
Man kann auch Daten und 

Bilder anhängen, die im 
Google-Cloud-Speicher 

„Drive“ gespeichert sind.

Mit dem Google Konto hat 
man einen Cloud-Speicher.

Das heißt, Dateien und 
Fotos werden nicht nur auf 
dem Smartphone, sondern 

auch bei Google in der 
Wolke gespeichert.

Man könnte Fotos direkt 
aus dieser Cloud in der Mail 

einfügen.



Foto einfügen

Oder man kann Fotos direkt 
aus der Galerie anhängen.

Hier soll jetzt aber ein Foto, 
das auf dem Smartphone 

gespeichert ist, verwendet 
werden.

Möchte man nur ein Foto 
verschicken, tippt in dem    

Auswahlmenü auf 
„Foto einfügen“.

Jetzt wird man direkt in die 
„Galerie“ weitergeleitet, wo 
man auf ein Foto tippt, um 

es direkt einzufügen.



Anhängen
Die andere Möglichkeit, 

ein oder mehrere Fotos zu      
verschicken, ist, dass man 
in dem Auswahlmenü auf 

„Anhängen“ tippt.

Hier findet man jetzt alle 
Möglichkeiten, Dateien 

anzuhängen.

Wir möchten jetzt ein 
Foto anhängen, deswegen 
tippen wir oben auf Bilder.

Nun werden im unteren 
Bereich die auf dem 

Smartphone gespeicherten 
Bilder angezeigt.



Anhängen

Nun kann man sich im 
unteren Bereich das ent-

sprechende Bild aussuchen.

Man sieht auch gleich, wann 
das Bild gemacht wurde.

Und viel wichtiger, welches 
Datenvolumen das 

Bild hat.

Hier kann man umschalten 
zwischen Listeneintrag und 

Miniaturdarstellung.

Zum Auswählen des Bildes 
muss man nach oben scrollen.



Bilder einfügen

Tippt man auf ein Bild, wird 
es als Anhang in die E-Mail 

eingefügt.

Möchte man mehrere Bilder 
einfügen, tippt man etwas 

länger auf den 
Listeneintrag.

Nun wird das Bild nur 
markiert.

Durch kurzes Antippen 
markiert man weitere 

Bilder. 



Bilder einfügen

In der obersten Bildschirmzeile wird nun 
angezeigt, wie viele Bilder ausgewählt sind.

Unter den Bildern wird jetzt die Größe angezeigt.

Bei der Größe der Bilder muss man etwas 
aufpassen.

Man kann mit seinen „Mobilen Daten“ oder 
über WLAN mit dem Internet verbunden sein.

Wenn man über WLAN verbunden ist, spielt die 
Datenmenge meist keine Rolle.

Wenn man die Fotos über die „Mobilen Daten“ 
verschickt, sollte man aufpassen, dass man 
nicht zu große Datenmengen versendet und 

damit sein Datenvolumen zu schnell verbraucht.



E-Mail versenden

Diese vier Bilder haben ein 
Datenvolumen von ca. 20 

Megabyte.

Mit Gmail kann man bis zu 
25 Megabyte versenden.

Tippt man in der Zeile auf 
„Auswählen“, werden die 

Bilder als Anhang in die Mail 
eingefügt.

Mit dem „Papierflieger“ 
kann man die Mail 

absenden.



E-Mail gesendet

Unten steht dann „Gesendet“.

So lange dieser schwarze 
Streifen zu sehen ist, kann 
man aber auf „Rückgängig“ 

tippen.

Dann wird diese Mail 
zurückgeholt.

Das geht aber nur während 
des Versendevorgangs.

Wenn man eine E-Mail mit 
einem Foto als Anhang 

bekommen hat, wird das im 
Posteingang gleich angezeigt.



Fotos speichern

Tippt man auf die E-Mail, 
wird sie gleich angezeigt 

und auch die Fotos.

Wenn man Fotos für 
sich speichern möchte, 

kann man das mit Hilfe der 
Symbole unterhalb des 

Fotos tun.

Das erste Symbol bedeutet 
„Download“.

Tippt man auf den Pfeil, wird 
das Foto heruntergeladen 
und im Download-Ordner 
der Galerie gespeichert.



Fotos speichern

Tippt man auf das mittlere 
der drei Symbole, wird das 

Foto in der Google-Cloud 
„Drive“ gespeichert.

Tippt man auf das rechte 
der drei Symbole, wird das 

Foto in der Google-App 
„Fotos“ gespeichert.

Tippt man auf ein Foto, wird 
es angezeigt.

Durch Tippen auf das Foto 
aktiviert man das Menü für 

das Foto.



Fotos speichern

Oben rechts findet man 
wieder 3 Punkte und da 

tippt man drauf.

Jetzt öffnet sich wieder ein 
Auswahlmenü. 

Hier kann man das Foto 
wieder herunterladen und 
im Download-Ordner der 

Galerie speichern.

In der Google-Cloud „Drive“ 
speichern.

Oder in der Google-App 
„Fotos“ speichern.



Fotos speichern

Hier kann man alle Fotos 
dieser E-Mail herunterladen      

und im Download-Ordner 
der Galerie speichern.

Um zu sehen, wo das Bild 
gespeichert ist, wechselt 

man mit dem Home Button 
auf den Startbildschirm.

Dort öffnet man seine 
Galerie.

Dann tippt man auf Alben.

Hier gibt es ein Album 
„Downloads“.



Fotos verschieben

Man öffnet das Album 
Downloads.

Im oberen Bereich des 
Albums findet man die 

heruntergeladenen Fotos. 

Man kann die Fotos nun in 
ein anderes Album 

verschieben.

Dazu tippt man etwas 
länger auf ein Foto, um es 

zu markieren.

Alle weiteren Fotos tippt 
man dann nur kurz an.



Fotos verschieben

Im unteren Bereich des 
Fensters gibt es ein Menü.

Hat man alle Fotos 
markiert, tippt man auf 

„Zum Album hinzufügen“. 

In dem nächsten Fenster 
kann man ein neuen Album 

erstellen, in das man die 
Bilder verschieben kann.

Die Fotos sollen in das  
Album Favoriten 

verschoben werden, 
deshalb tippt man darauf.



E-Mails auf dem Smartphone Teil 04

Fotos mit einer E-Mail über die 
App Gmail versenden.
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